



成人小饭桌

工作日中午吃什么，下了班又怎么吃？这个问题让不少上班族头疼。带饭、点外卖或下馆子……看上去选择还挺多的，可犯难的人仍不少，这不，就有人盯上了托管班的“小饭桌”。南京是否存在这样的情况？现代快报记者调查发现，虽然在互联网上“蹲一个‘小饭桌’”的声音不少，但实际上南京大多数托管班不管饭，孩子要吃的话也是统一订餐，和点外卖没什么区别。不过，也有人从中看到了“商机”，在家里办起了“成人小饭桌”。

现代快报+记者 史童歌 王新月

快报
调查

热线：96060

上班族饭点四处觅食 南京有人办起“成人小饭桌”

声音

上班族盯上“小饭桌” 有需求也有问题

民以食为天，吃饭是一件大事。对于有些上班族来说，吃饭是一件困难的事：他们不会做饭，单位没食堂，没想到餐馆吃，偏偏外卖也已经吃腻。怎么办？有媒体报道，一些上班族竟然盯上附近的“小饭桌”。新疆昌吉一名90后女子不想做饭，便花700元吃起了“小饭桌”；山东东营一女士不想点外卖，也去附近的托管班吃“小饭桌”；甘肃兰州，24岁的周女士不会做饭，外卖也吃腻了，就在小区里的“小饭桌”报了名……

“小饭桌”，是一些为放学后的小学生们服务的托管班，除了提供辅导功课的帮助，其中有一些还会为孩子们提供饭食。

南京是否也有类似的情况？记者在某社交平台上搜索发现，有南京用户专门做了“成人小饭桌”调研，收到近200条留言。在一篇题为“南京江宁‘成人小饭桌’，不知道吃什么的话就来我家吧”的贴文下有500多条留言，网友纷纷贴出自己所在位置，希望自己附近也能有个“小饭桌”。想吃“小饭桌”的理由也各种各样：“生了场病，身体虚了，自己烧还累，就想着吃一个‘小饭桌’”“想吃的是一口家常菜的味道”“想找一张能准时坐下吃饭的餐桌”……

虽然有“在线蹲一个‘小饭桌’”的声音，但也有网友提出质疑。“‘成人小饭桌’那不就是餐馆？”“成年人饭点不一致，很难凑齐一起吃吧？”“食品安全如何考虑？”“有营业证明和健康证吗？”

上述发起调研的用户表示：“‘成人小饭桌’对位置和时间要求较多，在价格和味道上也很难做好平衡。如果做四菜一汤，定价50元一个人，也赚不了多少钱。”

探
访

南京晚托机构不管饭，孩子有需求可代订

4月11日，现代快报记者在网上搜索“小饭桌”“托管”等关键词，发现因为学校管饭，中午的小托班几乎没有。而多数晚托班则不管饭，孩子有吃饭需求的，托班机构会帮着从外面订餐。

对于成人是否能一起吃的问题，位于建邺区双闸街道的一家晚托机构称：“晚上5点半到6点是固定的吃饭时间，我们设有固定的用餐教室，多一个成年人吃就是帮着多订一份餐，不过目前没有成人在这

边吃。”据了解，该晚托班主要是接孩子放学，并辅导作业，1600元一个月。晚饭另外收费，25元一份，两荤两素。

位于雨花台区的一家托管中心是不管饭的，“之前也考虑过吃饭问题，但是中心位于住宅区，没有餐饮经营的相关资质。目前孩子们晚饭有几种解决方式，一是给他们订连锁快餐，二是在附近上班的家长带饭和孩子一起吃，三是家里老人或阿姨送餐过来。”

发现有市场，有人在家办起“成人小饭桌”

“我喜欢鼓捣做饭，朋友聚会时会在家里做一桌饭菜，他们很认可我的厨艺，我也特别有满足感。”95后南京女生泡泡（化名）是一名音乐老师，对做饭有着浓厚兴趣。她告诉现代快报记者，由于平时是独居，一个人吃得少，想做到每顿荤素搭配，很容易剩饭剩菜。看到不少上班族有“成人小饭桌”的需求，她就想着召集在附近工作的人一起吃饭。

上周，泡泡在社交媒体上发布“南京成人小饭桌”的帖文，称她那儿各式家常菜荤素搭配，饭后还有咖啡或茶水，每顿餐费15元，可以选择包月。帖文发出后，吸引了不少网友留言询问。

“我工作时间比较自由，提前把食材准备好，回家炒一下就好了。他们会告诉我几点下班，我事先也会询问都有些什么

么饮食忌口。”泡泡说，目前有3个女生报名“成人小饭桌”，都是在附近工作的上班族。番茄炒蛋、辣椒炒肉、大排面、水果沙拉、杂粮饭……有人选择在泡泡家里吃，也有人自己带着饭盒打包带走。

为什么选择“成人小饭桌”？一个报名的女生说，由于工作节奏较快，下班后自己已经很累了，懒得再去买菜做饭，希望可以在外面解决自己的餐饮问题。“点外卖的话，重油重盐不健康，去快餐店吃，价格并不便宜。看到有人在家里做饭，价格不贵，离公司也很近，满足了物美、价廉、便利这三个条件，我是很乐意尝试的。”

时间协调是泡泡目前面临的主要问题，她打算把“成人小饭桌”当作一个副业，最多收5个人。“目前还没有考虑成本问题，如果继续做下去，会去计算收入开支的情况。”

家住江宁区的宝妈婷婷（化名）最近也开办了“成人小饭桌”。一大荤一半荤一素菜，还有肉圆汤和米饭，一周五天，每天一餐，用餐时间中午、晚上均可，包月价格为300元。

“成人小饭桌”开办的第一天，有十几个附近的上班族报名。实际运营下来，婷婷发现与预期存在较大差距。一是当需求量变大后，大锅炒出来的饭菜口味不如往常；二是成本投入不符合预期，实际定价和

不到三天就黄了 “成人小饭桌”没那么简单

菜品质量难以平衡。此外，社区工作人员也找上门，提醒她不具备经营餐饮业的资质，消防安全和食品安全也难以保证。不到三天，婷婷决定暂时放弃。

蹲不到小饭桌怎么办？一些年轻的上班族们盯上社区助餐点。据报道，目前江苏有4000多家助餐点遍布全省各地，今年还将改造提升500个社区助餐点。

据了解，南京栖霞区尧化街道的栖彩食堂本是为老年人开的社区食堂，因为菜品物美价廉，吸引了一些年轻人去“蹭饭”。

南京大孩子小饭桌！！

成人小饭桌来啦！！！！！

坐标：金马路地铁边2/4号线直达，家里干净卫生~

厨艺：煎炸烹煮都ok，一个从8岁开始就捣鼓厨房的人，总是给朋友做饭，各种家常菜都做得很好吃！

菜品：家常菜辣口/不辣/✓

米饭馒头包子面条各种炒菜等等

均衡能吃饱的减脂餐/波奇碗✓

po主曾从145斤➡108斤)

餐后随机掉落茶（共七种茶）✓
龙井/雀舌/白茶/月经茶/红茶/茉莉/生普
有咖啡师经验，免费咖啡随机掉落哦

每天任选一餐	单付 15，包月 400
每天任选两餐	单付 30，包月 800

一下班就有热饭菜等的感觉简直太棒啦！能被大家认可自己的饭菜也太棒啦！所以决定做这个～想看菜品照片可以s❤哦～

泡泡发布的“成人小饭桌”贴文 网络截图

- 燕子矶这边有没有啊 2天前 江苏
- 马群这边有吗 2天前 江苏
- 求江宁河海大学附近的小饭桌 2天前 江苏
- 好想吃啊 我只要周一一顿和周末四顿 一大一小能不能开到麒麟门 2天前 江苏

网友贴出位置，希望附近有“小饭桌” 网络截图

男子和女朋友在家不想做饭 在家附近报了小饭桌 每天不愁吃什么



网友呼吁全国推广成年人的小饭桌 网络截图